

В диссертационный совет ДГНИПУ.08.23  
на базе ФГАОУ ВО «Пермский национальный  
исследовательский политехнический университет»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации ЧЕЛАЕВОЙ ТАТЬЯНЫ ВЛАДИМИРОВНЫ на тему:  
**«ПРОГРАММНО-ПРОЕКТНАЯ ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТИВНОСТИ  
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ ПО  
КОМПЛЕКСНОМУ РАЗВИТИЮ ТЕРРИТОРИИ»,**  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
по специальности 5.2.7. – Государственное и муниципальное управление

Системная и объективная оценка результативности деятельности органов местного самоуправления выступает важнейшим механизмом, который не только повышает эффективность муниципального управления, но и служит фактором формирования привлекательных условий для жизни, работы и инвестиций внутри муниципалитета. В результате такие оценки способствуют закреплению и развитию уникальных конкурентных преимуществ, что положительно сказывается на комплексном развитии территории, укреплении ее позиций в межрегиональном и национальном контексте. Неэффективное муниципальное управление, чревато снижением темпов развития и социальными провалами в развитии территорий. Именно поэтому совершенствование механизмов и инструментов оценки результативности деятельности органов местного самоуправления по комплексному развитию территории – необходимое условие для повышения эффективности муниципального управления, обеспечения социально-экономической стабильности и развития территории.

Проведенное Челаевой Т.В. исследование, направленное на совершенствование программно-проектного механизма и методики оценки результативности деятельности органов местного самоуправления по комплексному развитию территории, обладает высокой степенью актуальности и отвечает вызовам современного муниципального управления, нормативным и правовым требованиям, а также способствует повышению эффективности и устойчивости развития муниципальных образований в Российской Федерации. В автореферате представлены положения, разработанные автором, которые содержат элементы научной новизны.

Челаева Т.В. развивает основы программно-проектного подхода к оценке результативности деятельности органов местного самоуправления в теории муниципального управления, адаптируя предлагаемые понятия к программно-проектной оценке в контексте результативности публичной деятельности органов местного самоуправления. Автор предлагает рассматривать принципы комплексности развития муниципального образования, учитывающие интеграцию публичной оценки результативности в систему местного самоуправления и ее ориентированность на комплексное развитие с учетом имеющихся ресурсов, прозрачности и вовлеченности населения.

Таким образом, автореферат Челаевой Т.В. отражает целостное, рационально спланированное, завершенное научное исследование, имеющее теоретическую и

практическую значимость, позволившее расширить теорию муниципального управления, предложить организационный механизм программно-проектного мониторинга результативности деятельности органов местного самоуправления по комплексному развитию территории и разработать методику программно-проектной оценки результативности деятельности органов местного самоуправления по комплексному развитию территории.

При общей положительной оценке исследования, представленного в автореферате, на наш взгляд, необходимо пояснение, как на практике выражается «вхождение» органов местного самоуправления в систему органов государственной власти (восьмой этап табл. 1 автореферата), может подразумеваться не прямое подчинение или включение, а сотрудничество, координация и реализация на делегированной основе отдельных государственных функций и полномочий.

Также в качестве замечания стоит отметить, что, как минимум в автореферате, автор недостаточно описывает существующие методики мониторинга программных документов в РФ, что приводит к вопросу актуальности и новизны, разработанных предложений.

На основании общей позитивной оценки содержания работы и представленной в ней научной новизны результатов проведенного исследования, а также сформулированных автором рекомендаций, можно заключить, что диссертация «Программно-проектная оценка результативности деятельности органов местного самоуправления по комплексному развитию территории» соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемых к кандидатским диссертациям, а ее автор Челаева Татьяна Владимировна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.7. - Государственное и муниципальное управление.

Кандидат экономических наук, доцент,

«04» 06 2025 г.

*С*

Хван Инна Сукиловна

Я, Хван Инна Сукиловна, даю согласие на обработку своих персональных данных и их включение в документы, связанные с защитой диссертационной работы Челаевой Т.В.

«04» 06 2025 г.

Подпись, должность, членство, степень и ученое звание Хван Инны Сукиловны, кандидата

Специа

*Хван Инна Сукиловна*

#### Сведения об образовательной организации:

Дальневосточный институт управления – филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российская

академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» (680000, Хабаровский край, г. Хабаровск, ул. Муравьева-Амурского, д. 33; контактный телефон 8 (4212) 30-65-49; адрес электронной почты info-dviu@ranepa.ru; адрес сайта <https://dviu.ranepa.ru/>).